

首創跨校跨高中策略聯盟 深耕高等教育銜接輔導措施

■秘書室 整理

中山高醫攻頂大學聯盟與策略聯盟高中簽約儀式，6月26日於中山大學海景餐廳隆重揭開序幕，由中山大學鄭英耀校長、本校劉景寬校長主持。自兩校簽署攻頂大學聯盟後，和頂尖高中組成的策略聯盟效益卓著，不僅是公私立大學合作首例，轉校視同轉系的高CP值，也是獲得空前成功的關鍵。

鄭英耀校長表示，教育是給弱勢學生翻轉人生最重要的憑藉，也是友善社會指標。此次合作的核心理念有三大方向，包括平衡城鄉差距、提供弱勢機會、促進階層流動的「追求公平正義」，平衡考量地理分布、族群、社經地位等的「生源多元化」，同時重視學生成長背景、學習動機及歷程，強調發展志趣態度及潛力，「不以成績為圭臬」是主軸精神。他也強調，中山在許多領域的研究方面，都有頂尖的表現，如開發海下探測無人載具、甲烷氣研究。若以中山大學為中心，畫一個半徑五十公里的圈，有南科園區、半導體、化工、機械、軟體園區，各種研究都可就近找到產業相關配合及支援；目前亦和高醫共同研究海洋天然物新藥開發。二校豐沛的研究能量和資源，相信能提供學生更多的學習機會。

劉景寬校長表示，這項計畫涵蓋原住民和新住民照顧，相當完善。如提供健康照護、輔導諮商資源、心理健康講座的「身心協助」，備妥課輔需求、考照機會、設施和設備改善的「學習協助」，開闢工讀機會、獎助學金、愛心餐卷、緊急紓困金的「生活協助」，推動職業輔導與媒合的「就業協助」，促進國內外實習參訪、服務學習、國際志工的「夢想協助」等，搭配各類產學活動，讓來自各地的莘莘人才都能乘風萬里，轉動人生。劉校長也強調，高醫和中山跨領域的合作，不只提升二校的研創能量，更能讓學生有不同的學習領域和機會，希望策略聯盟的合作能達到多贏的效果。

中山大學與本校秉持著「選擇中山擁有高醫，選擇高醫擁有中山」的精神，希冀透過與高中締結策略聯盟共同合作，協助高中端教師增能、提升學生學習知識素養、精進課程設計，漸進式引導高中與大學校院建立資源共享機制，共同提升教育品質，營造優質的教學環境，奠基學子進入大學的基礎，並提供弱勢學生翻轉人生的機會，善盡大學社會責任。

簽約儀式吸引近60位嘉義以南至臺東的高中校長們共襄盛舉並攜手合作，在踴躍交流的氛圍中劃下圓滿句點。**高**



▲中山高醫攻頂大學聯盟
與策略聯盟高中簽約